
محمدرضا یزدانی‌خرم، رئیس اسبق فدراسیون‌های والیبال و کشتی:

دغدغه آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی 
توسعه ورزش بود

هفته هجدهم لیگ برتر فوتبال امروز به پایان می‌رسد

 فرار پرسپولیس به سوی قهرمانی
نگاه اصفهانی‌ها به رده سوم

چه مشکلاتی؟
همه مشکلات هم فقط 
به مسائل مالی مربوط 
نمی‌شد. دوران هشت‌ساله 
جنگ تحمیلی باعث شده 
بود واقعا هیچ تیم خارجی‌ای 
وارد ایران نشود و شاید فقط 
سالی یک‌بار چند تیم برای مسابقات 
دهه فجر به کشورمان می‌آمدند. 
وقتی آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی، 
محمدحسن غفوری‌فرد را در راس 
مدیریت ورزش قرار داد او برای اداره 
فدراسیون‌ها سراغ مدیرانی رفت که 
بتوانند ارتباطات خوبی برقرار کنند و 
توانایی مالی هم داشته باشند. او برای 
این کار سراغ روسا و مدیران بسیاری 

ازکارخانه‌ها رفته بود.

و شما هم قطعا همین‌گونه انتخاب شدید.
بنده مدتی را در پارس‌خودرو حضور داشتم و بعد از آن 
هم در باشگاه دخانیات مدیریت می‌کردم. غفوری‌فرد 
ریاست چند فدراسیون را به من پیشنهاد کرد که بنده 
با توجه به سابقه‌ای که در والیبال داشتم ریاست 
فدراسیون والیبال را پذیرفتم هرچند غفوری‌فرد 
قول ریاست فدراسیون والیبال را به شخص دیگری 

داده بود.

حضور شما دقیقا در اوایل دولت سازندگی به وقوع 
پیوست. آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی چه حمایت 

ویژه‌ای از ورزش می‌کرد؟
خوشبختانه آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی دست رئیس 
تربیت‌بدنی را کاملا باز گذاشته بود و از هیچ حمایتی 
دریغ نمی‌کرد. این حمایت هم فقط معطوف به 
دوران غفوری‌فرد نبود و در زمان هاشمی‌طبا هم 
شاید شدت بیشتری به خود گرفت. ایده بسیاری 
از ساخت‌وسازهای اماکن ورزشی کشورمان در 
دولت دوم سازندگی شکل گرفت و آن‌موقع بود 
که طرح ساخت 1700 مکان ورزشی پایه‌گذاری 
شد. نکته دیگر اینکه آغاز به کار ساخت بسیاری از 
ساختمان‌های مهم ورزشی مانند ساختمان وزارت 
ورزش و کمیته ملی المپیک فعلی هم در دوران 
ریاست‌جمهوری آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی بود. 

می‌خواهم به یک نکته جالب دیگر اشاره کنم.

بفرمایید.  
من همزمان در بنیاد مستضعفان هم حضور داشتم 
و آن‌موقع به دنبال توسعه تله‌کابین توچال بودیم. 
یک‌بار به همراه آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی تا 
ایستگاه پنج رفتیم و او از آنجا تا ایستگاه هفت را 

پیاده طی کرد. هتل فعلی ایستگاه هفت آن‌موقع 
نیمه‌کاره از قبل از انقلاب باقی مانده بود که او بعد از 
مشاهده ساختمان نیمه‌کاره هتل دستور ساخت آن 
را داد که فکر می‌کنم آن زمان چندمیلیاردی هزینه 
شد و با حمایت مالی آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی به 
پایان رسید. اتفاقا آن روز آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی 
صبحانه را هم با کارگران آنجا خوردند. کلا او علاقه‌مند 
به توسعه به‌خصوص در بخش ورزش و اماکن ورزشی 

بود و یکی از دغدغه‌هایش توسعه ورزش بود.

فکر می‌کنم دید مثبتی هم به رشته والیبال داشت. 
بله، او یک‌بار برای من تعریف می‌کرد که در 
زمان طلبگی با گذاشتن دو تیرک به همراه سایر 
طلبه‌ها در حوزه علمیه والیبال بازی می‌کرده یا 
حتی در دوران حضورش در زندان هم بسیاری از 
اوقات خود را با والیبال سپری می‌کرده است. کلا 
آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی علاقه خاصی به این 
رشته داشت و حتی این را هم بگویم که ما قراری با 
آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی گذاشته بودیم که کاپ 
قهرمانی تمام تیم‌های والیبال کشورمان چه در 
رقابت‌های داخلی و چه در رقابت‌های بین‌المللی 
توسط او در محل مجمع تشخیص مصلحت نظام 

به قهرمانان اهدا می‌شد. 

حمایت‌های او در بعد بین‌المللی از ورزش چگونه بود؟
ما واقعا هیچ مشکلی در بحث اعزام‌ها و میزبانی‌ها 
نداشتیم. اگر توانستیم در والیبال مطرح شویم 
به‌خاطر در اختیار گرفتن میزبانی چندباره 
مسابقات قاره‌ای و جهانی در رده پایه بود و آیت‌الله 
هاشمی‌رفسنجانی هم نهایت محبت را به ما و این 
رشته داشت. ما حتی میزبانی مسابقات قهرمانی 
جهان در رده نوجوانان و جوانان را برعهده گرفتیم. 
قبل از آن کسی علاقه‌ای به والیبال نداشت و در 
میزبانی‌ها اول برای رقابت‌های آسیایی نهایتا 50 
نفر به سالن می‌آمدند. اما وقتی میزبانی‌ها بیشتر 
شد توجه به این رشته هم افزایش پیدا کرد. ما وقتی 
می‌خواستیم مسابقات جهانی نوجوانان را در سالن 
12 هزار نفری برگزار کنیم هم از حمایت آیت‌الله 
هاشمی‌رفسنجانی برخوردار بودیم. سالن 12 هزار 
نفری اصلا برای پاتیناژ ساخته شده بود و جایی برای 
نصب میله والیبال نداشت اما تمام حمایت‌ها صورت 

گرفت تا به بهترین نحو میزبان این رقابت‌ها شویم.

آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی در هیچ‌کدام از رقابت‌های 
والیبال از نزدیک برای تماشا حاضر نشدند؟

در والیبال نه، اما خاطرم هست که چندبار به دعوت 
خسروی‌وفا در مسابقات جانبازان و معلولین حضور 
پیدا کرد و واقعا توجه ویژه‌ای به ورزشکاران جانباز 

و معلول داشت.

قدیمی‌ترین تورنمنت کشتی جهان همچنان بی‌هیجان

جام تختی را با ستاره‌های خودمان برگزار کنید
سی‌وهفتمین دوره رقابت‌های بین‌المللی کشتی جام 
تختی در حالی در شهر مشهد مقدس برگزار شد که 
برخی کارشناسان از سطح کیفی این رقابت‌ها انتقاد 
کردند. بدون شک رقابت‌های بین‌المللی کشتی جام 
جهان پهلوان تختی را می‌توان معتبرترین تورنمنت 
بین‌المللی ورزش ایران دانست که هر ساله در 
کشورمان برگزار می‌شود. جام تختی به‌عنوان یکی 
از قدیمی‌ترین تورنمنت‌های معتبر کشتی در جهان با 
وجود گذشت سالیان دراز از برگزاری آن هنوز نتوانسته 
در حد نام کشتی ایران و جهان پهلوان تختی برگزار 
شود و اینکه چرا  فدراسیون کشتی علی‌رغم موفقیت‌ها 
در کسب و ارتقای جایگاه بین‌المللی کشتی ایران 
به واسطه حضور پررنگ رسول خادم در هیات‌رئیسه 
اتحادیه جهانی هنوز نتوانسته جامی در حد نام تختی 
برگزار کند، جای تامل دارد. طبق اظهارنظر رسول 
خادم، رئیس فدراسیون کشتی کشور صاحب نامی 
چون روسیه علی‌رغم درخواست‌های ایران علاقه‌ای 

به حضور در تورنمنت‌های ایران و تعامل با کشتی ایران 
را ندارد. موضوعی که به نظر می‌رسد با توجه به ارتقای 
جایگاه مدیریتی کشتی ایران در اتحادیه جهانی 
چندان به مذاق روس‌ها خوش نیامده و علاقه‌ای 
ندارند با حضور پررنگ در مسابقات ایران باعث افزایش 
سطح کیفی آن شوند. برگزاری رقابت‌های تیم به تیم 
نیز که امسال برای نخستین بار در جام تختی برگزار 
شد با انتقاداتی از سوی اهالی رسانه و کارشناسان 
روبه‌رو است. بدون شک نقش حضور حسن یزدانی 
قهرمان محبوب المپیک ریو در استقبال بی‌نظیر مردم 
مشهد از جام تختی امسال بسیار پررنگ بود. اگر برای 
دوره‌های بعد نیز کشورهای صاحب‌نام از حضور در این 
جام استقبال نکردند ما هم می‌توانیم مانند روس‌ها 
که جام یاریگین را با حضور همه ستاره‌هایشان برگزار 
می‌کنند، جام تختی را با حضور همه ستاره‌هایمان 
برگزار کنیم تا سطح کیفی و جذابیت این رقابت‌ها 

هر چه بیشتر شود. 

 تشک

گروه ورزش هفته هجدهم لیگ برتر فوتبال امروز با ادای 
احترام به آتش‌نشان‌های شهید در فاجعه پلاسکو به 
پایان می‌رسد. آغازگر بازی‌های امروز، دو دیدار در 
اهواز و مشهد است؛ سپاهان و نفت تهران که هفته 
قبل دیدار حساسی با هم داشتند، این هفته به مصاف 
حریفانی از خوزستان و خراسان می‌روند. استقلال 
خوزستان در خانه با سپاهان دیدار می‌کند و پدیده در 
مشهد پذیرای نفت تهران است. نفت شروع خوبی در 
لیگ امسال داشت ولی رفته‌رفته جایگاه خود در بالای 
جدول را از دست داد و اکنون در رده نهم جای گرفته 
اما سپاهان هفته قبل با برتری بر شاگردان علی دایی 

به جمع چهار تیم برتر جدول راه یافت. 
استقلال خوزستان و پدیده هم که میزبانان دو بازی 
ابتدایی امروز هستند، به ترتیب در رده‌های دهم و 

دوازدهم جدول قرار گرفته‌اند. 
از ساعت ۱۵ نیز سایپا و سیاه‌جامگان به دیدار هم 
می‌روند. این دیدار در تهران برگزار می‌شود و شاگردان 
حسین فرکی امیدوارند با برتری بر حریف مشهدی 
فاصله‌شان را با انتهای جدول بیشتر کنند هرچند 
سیاه‌جامگان هم تنها یک پله بالاتر از سایپا قرار گرفته 
و خطر باخت به نارنجی‌پوشان را کاملا درک می‌کند. 
در ادامه بازی‌ها و از ساعت ۱6:40 در اصفهان دیدار 
حساس ذوب‌آهن و فولاد آغاز می‌شود. فولادی که در 
هفته‌های اخیر با پیروزی‌های ارزشمند و بازی‌های زیبا 
به رده‌های بالایی رسیده بود، هفته قبل در خانه سه بر 

صفر به پرسپولیس باخت تا شوک بزرگی به این تیم وارد 
شود و باید دید آیا بازیکنان این تیم اهوازی توانسته‌اند 

از بار روانی شکست هفته قبل بیرون بیایند یا خیر. 
از سوی دیگر، ذوب‌آهن تیم سوم جدول رده‌بندی 
به‌شدت تلاش می‌کند جای تراکتورسازی را در رده 
دوم بگیرد و برای این کار نمی‌خواهد به هیچ حریفی 
رحم کند. با توجه به سبک بازی ذوب‌آهن و فولاد و 
حساسیت بالای این دیدار، می‌شود انتظار داشت 
که بازی امروز دو تیم بسیار زیبا و جذاب از کار درآید. 
اما پایان‌بخش دیدارهای هفته هجدهم لیگ برتر، 
مصاف پرسپولیس صدرنشین با گسترش فولاد است. 
پرسپولیس فصل قبل در حالی که با استقلال خوزستان 
در کورس قهرمانی بود، در اواخر فصل در تبریز به 
مصاف گسترش فولاد رفت و موفق شد این تیم را با 
نتیجه عجیب چهار بر دو شکست دهد. پرسپولیس 
امسال به‌مراتب نسبت به تیم فصل قبل بهتر و 
باکیفیت‌تر است و بازهم در کورس قهرمانی قرار دارد؛ 
بنابراین به نظر می‌رسد سرخ‌پوشان با هدف کسب یک 
پیروزی خوب دیگر - از جنس برتری بر فولاد در هفته 

قبل – در ورزشگاه آزادی به میدان بروند. 
از طرف دیگر اما شاگردان فراز کمالوند در رده هفتم 
جدول قرار دارند و با برتری بر پرسپولیس و در صورت 
ناکامی سپاهان، استقلال و پیکان در کسب سه‌امتیاز 
این هفته، می‌توانند به رده چهارم جدول صعود کنند و 

این مساله‌انگیزه بالایی به این تیم خواهد داد. 

 سرمربی تیم‌ملی بانوان ایران 
در آستانه رقابت‌های قهرمانی جهان:

به حریفان فکر نمی‌کنم
گروه ورزش  از صبح شنبه تمرینات تیم‌ملی والیبال بانوان برای 
شرکت در رقابت‌های انتخابی جهان در منطقه آسیایی مرکزی آغاز 
شده است. ملی‌پوشان ایرانی زیر نظر مائدا چیچیچ خود را آماده 
نبرد با هند، مالدیو و بنگلادش می‌کنند. تمرینات دیروز بانوان 
والیبالیست در حضور خبرنگاران برگزار شد و سرمربی تیم‌ملی 
بعد از تمرین پاسخگوی سوالات اصحاب رسانه بود. چیچیچ 
درباره سطح فنی رقابت‌ها و حریفان ایران گفت: »هیچ‌وقت به 
سطح فنی یک تورنمنت یا حریفان ایران که در آن تورنمنت حضور 
دارند، فکر نمی‌کنم. تنها به تیم ایران و روش‌های افزایش توانایی 
بازیکنان فکر می‌کنم تا با آمادگی بیشتری در رقابت‌های پیش رو 
شرکت کنیم.« مائدا در پاسخ به این سوال که آیا لیگ برتر بانوان 
را رصد می‌کند و بازیکنان انتخاب‌شده برای تیم‌ملی بر چه اساسی 
است، گفت: »من تمامی دیدارهای لیگ برتر والیبال بانوان را 
رصد می‌کنم یا خودم در مسابقات شرکت می‌کنم یا آنالیزور تیم 
گزارش آنان را برایم تهیه می‌کند. البته فیلم تمامی بازی‌ها را نیز 
در اختیار داریم. بازیکنان دعوت‌شده به تیم‌ملی بهترین‌های لیگ 
برتر هستند و از این نظر شک نداشته باشید.« این در حالی است 
که مائدا همزمان وظیفه هدایت تیم‌های پایه ایران را هم برعهده 
دارد. چیچیچ درباره تیم‌ملی نوجوانان دختر ایران هم گفت: »به 
این تیم افتخار می‌کنم. تمرینات آنان از دو ماه پیش در حالی آغاز 
شد که بسیاری از این بازیکنان تمرین و مسابقه در طول عمر خود 
نداشتند، اما از نظر فیزیک بدنی در شرایط بسیار خوبی بودند. در 
مدت تمرینات دوماهه از آنان رضایت کامل دارم. دختران نوجوان 
از نظر فیزیکی در شرایط بسیار خوبی هستند و مربیان ایرانی باید 
توجه بیشتری از نظر تکنیکی و فنی به این بازیکنان داشته باشند. 
در مسابقات قهرمانی نونهالان کشور که با حضور 80 تیم در رامسر 
برگزار شد، 50 بازیکن انتخاب کردم که یک‌ماه دیگر تمرینات این 
تیم آغاز می‌شود. بازیکنانی که بین 185 تا 195 سانتی‌متر قد 
دارند، برای آینده والیبال ایران بازیکنان بسیار خوبی خواهند شد.« 

 توپ و تور
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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های ورزش

 لیگ برتر

تراکتور برد تا پرسپولیس تنها نشود

استقلال و باز هم فرار از بحران
بازی‌های دیروز لیگ برتر با برگزاری سه پیکار 
در هفته هجدهم شروع شد. تراکتورسازی با 
بردی خفیف مقابل پیکان رتبه دوم جدول 
را برای خود حفظ کرد، استقلال تهران هم 
با بردی مقتدرانه در آبادان باز هم از بحران 
فاصله گرفت و نبرد قعرنشینان لیگ نیز به 

تساوی انجامید.
در شروع هفته هجدهم لیگ برتر، شاگردان امیر قلعه‌نویی در آستانه 
دومین تساوی پیاپی خود بودند اما محمد ابراهیمی با گلزنی در 
15 دقیقه پایانی باعث پیروزی تیمش و شکست پیکانی‌ها شد. اگر 
تراکتور این بازی را با تساوی به پایان می‌رسانید، راه فرار پرسپولیس 
برای قهرمانی را هموار می‌کرد اما برد این تیم باعث شد آنها با یک 
بازی بیشتر و البته یک امتیاز کمتر نسبت به پرسپولیس در رده دوم 
باقی بمانند. در دیگر بازی مهم دیروز شاگردان علیرضا منصوریان 
دست به کار بزرگی زدند و در آبادان با نتیجه سه بر صفر صنعت نفت 
این شهر را شکست دادند تا ضمن انتقام شکست دو بر یک بازی رفت 
در آزادی، کمی از بحران درون تیمی‌شان فاصله بگیرند. منصوریان 
برای این بازی ریسک نکرد و مهدی رحمتی را به درون چارچوب 
بازگرداند و بازگشت امید ابراهیمی پس از یک جلسه محرومیت نیز 
باعث شد آبی‌پوشان در میانه میدان، جنگ‌های این قسمت از زمین 
را به سود خود کنند. برای استقلال در این بازی مجتبی حقدوست، 
بهنام برزای و مجید حسینی گلزنی کردند تا پسران آبی با 28 امتیاز 
و 10 اختلاف امتیاز با پرسپولیس در رده چهارم جدول قرار بگیرند.
در بازی آخر دیروز نیز ماشین‌سازی و صبای قم در سرمای تبریز به 
میدان رفتند و بازی سردتری را به نمایش گذاشتند تا در پایان هر دو 
تیم با کسب یک امتیاز از این بازی، راضی زمین را ترک کنند، هرچند 

ماشین‌سازان برای برد انگیزه بیشتری داشتند.

مرتضی میثاقی
  دبیر گروه ورزش

 پرسپولیس در هفته هجدهم لیگ برتر فوتبال به مصاف گسترش فولاد می‌رود

 مائدا چیچیچ

 محمدرضا یزدانی‌خرم، رئیس اسبق فدراسیون‌های والیبال و کشتی

حذف ماری و صعود فدرر 

دراولین گرنداسلم سال

دور چهارم اولین گرنداسلم تنیس سال 2017 دیروز  

در ملبورن پیگیری شد که با حذف مرد اول رنکینگ 

یعنی اندی ماری همراه بود. اندی ماری بریتانیایی دیروز 

در تنیس اوپن استرالیا در راند چهارم برابر میشا زورف 

نفر پنجاهم تنیس مردان شکست خورد و از دور رقابت‌ها 

حذف شد. اما در روزی که مرد شماره یک تنیس جهان 

در کمال ناباوری از دور چهارم رقابت‌های تنیس اوپن 

استرالیا حذف شد، راجر فدرر پرافتخارترین تنیسور 

دنیا که تاکنون 17 بار فاتح گرنداسلم‌ها شده است، راهی 

مرحله یک‌چهارم نهایی اولین گرنداسلم فصل جاری شد. 

ستاره سوئیسی که حریف سرسختی مانند کی نیشیکوری 

ژاپنی داشت، مرد شماره پنج رده‌بندی اتحادیه تنیسورهای 

حرفه‌ای )ATP( را در یک بازی پنج‌ستی شکست داد. 

علاوه‌بر فدرر، هموطن او استانیسالس واورینکا و ژو 

ویلفرد سونگای فرانسوی هم راهی مرحله یک‌چهارم نهایی 

رقابت‌های اوپن استرالیا شدند. 

نخستین بازی چاپه کوئنسه برزیل 

پس از سانحه هوایی

تیم فوتبال چاپه کوئنسه در حضور هواداران و   

بازماندگان سانحه هوایی کلمبیا نخستین بازی‌اش 

را انجام داد و به تساوی دو-دو دست یافت.  پیش از 

بازی این تیم برابر پالمیراس، مراسمی هم برای یادبود 

جان‌باختگان برگزار شد که خانواده‌های بازیکنانی که 

جان خود را از دست داده بودند نیز حضور داشتند. 

اولین تمرین بازیکنان جدید 

استقلال انجام شد

پس از اینکه دیروز آندرانیک تیموریان به همراه   

چند بازیکن دیگر نخستین تمرین خود را با 

استقلال انجام داد، سرور جباروف، بازیکن ازبکستانی 

نیز نخستین تمرین خود را زیر نظر علی چینی 

پشت‌سر گذاشت. این تمرین به کارهای بدنی و کار 

با وزنه اختصاص داشت. 

زمان دیدارهای معوقه لیگ برتر 

والیبال مشخص شد

سازمان لیگ فدراسیون والیبال در نشستی با  

سرمربیان تیم‌های پارسه تهران، صالحین ورامین و 

سایپا برای برگزاری دو دیدار معوقه لیگ برتر به توافق 

رسیدند. در نشستی که دیروز در دفتر رئیس سازمان 

لیگ و با حضور سرمربیان تیم‌های پارسه، صالحین 

ورامین و سایپا برگزار شد، برنامه دو دیدار معوقه لیگ 

برتر والیبال مردان مشخص شد. در این نشست تاکید 

شد دو مسابقه معوقه باید قبل از شروع مرحله پلی‌آف 

لیگ برتر والیبال مردان برگزار شود. بنابر این برنامه، 

این بازی‌ها به قرار زیر صورتجلسه شد و از سوی تمامی 

شرکت‌کنندگان مورد تایید قرار گرفت. طبق این برنامه 

صالحین ورامین و پارسه تهران جمعه 15 بهمن و دیدار 

صالحین ورامین و سایپا هم 17 بهمن برگزار خواهد شد. 

مرحله پلی‌آف لیگ برتر والیبال نیز براساس برنامه 

قبلی از چهارشنبه، 20 بهمن با حضور هشت تیم برتر 

آغاز می‌شود. 
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 کیوسک

  گاتزتا دلو اسپورت
»تماشایی در سن‌سیرو؛ ساری دو بر یک برد«. گاتزتا 
با این تیتر به باخت میان در زمین خود مقابل 
ناپولی اشاره کرده است. در توضیح تیتر آمده است: 
»ناپولی پرواز کرد و میلان بهایش را داد. اینسینیه 
و کایخون فورا گل زدند و یک گل پاسخ داده شد.«

  آ.اس
»سرخیو راموس، قهرمان زمستان«. این هم تیتر 
جالب آ.اس برای مادریدی‌هاست. توضیح تیتر هم 
این است: »کاپیتان یک گل را به مادرش و یک گل 
را به دوست رپر خود تقدیم کرد.« زیدان هم گفت: 

»امیدوارم سوت‌زدن‌ها تمام شوند.« 

  موندو دپورتيوو
»بارسا، متوقف نشو!« این هم تیتر موندو برای بازی 
بعدی بارسلونا در لالیگاست. انریکه، سرمربی 
آبی‌اناری‌ها می‌گوید: »به حفظ روند طولانی برد‌ها 
نیاز داریم و این بزرگ‌ترین هدف ما برای رسیدن 

به صدر جدول است.« 

پویان صفربیگلو
 خبرنگار گروه ورزش


